Universidad Politécnica de Madrid

Grupo de Ingenieria Gréfica y Simulacion
Escuela Técnica Superior de Ingenieros Industriales

DIBUJO EN CONSTRUCCION. TOPOGRAFIA

Examen 14 de Junio de 2006

NOTAS: 1.

Todas las preguntas tienen el mismo valor (1 punto).

2. Las respuestas se entregaran en la hoja del enunciado.

3. Si se emplean mas hojas, todas las hojas que se entreguen deberan ir completamente

identificadas.

4. Todas las hojas que se entreguen deberan ir firmadas.

TIEMPO TOTAL 60 MINUTOS

1. Describir con claridad la informacién que debe contener el cuadro de definicion
de armadura y ferralla, especificando las relaciones que pueden darse entre los

distintos campos :
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2. ldentificar el tipo de elemento estructural del que se dan las vistas. Indicar
brevemente la funcion del conjunto. Dibujar sobre las vistas las cotas necesarias
para definir el elemento, y comentar su significado.
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3. Identificar el tipo de elemento estructural del que se dan las vistas. Indicar

brevemente la funcién del conjunto. Dibujar sobre las vistas las cotas necesarias
para definir el elemento, y comentar su significado.
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4. ldentificar el tipo de elemento estructural del que se dan las vistas. Indicar
brevemente la funcion del conjunto. Dibujar sobre las vistas las cotas necesarias
para definir el elemento, y comentar su significado.

ALZADO VISTA POR A

_
——— by
®
VGr@
B e —
LT "4 @
_
©
PLANTA S
4
9@ ®



mmw UPM - ETSII - 3° CONSTRUCCION - DIBUJO EN CONSTRUCCION - TOPOGRAFIA - Ex. 6 SEPTIEMBRE 2006 b

%E (140) 150

150

145

140

135

140

135

130

125

14

120

Se desea construir un camino de servicio con plataforma horizontal de maniobra intermedia segun el trazado ABCDE del plano. La via

debe tener una anchura de 15 m, y la plataforma un diametro de 75 m. La via es uniformemente ascendente desde A hasta B, y desde D
hasta E. El centrg de la plataforma circular es el punto C. Determinar la planta que presentara la obra despues de su realizacién sabiendo:
1. En la carretera el desmonte tiene una pendiente de 5/12, y el terraplen un intervalo de 3.

135 2. En la plataforma el desmonte tiene un intervalo de 1.5, y el terraplen una pendiente de 10/21.
NOTA: Se deberan incluir en la hoja todos los célculos y construcciones auxiliares empleados.
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2 Se desea construir un camino de servicio con plataforma horizontal de maniobra intermedia segun el trazado ABCDE del plano. La via
debe tener una anchura de 15 m, y la plataforma un diametro de 75 m. La via es uniformemente ascendente desde A hasta B, y desde D
Yasta E. El centro de la plataforma circular es el punto C. Determinar la planta que presentara la obra despues de su realizacion sabiendo:

1. En la carretera el desmonte tiene una pendiente de 5/12, y el terraplen un intervalo de 3
2. En la plataforma el desmonte tiene un intervalo de 1.5, y el terraplen una pendiente de 10/21.
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Escuela Técnica Superior de Ingenieros Industriales
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3¢ Curso - Mecanica- Construccion
DIBUJO EN CONSTRUCCION. TOPOGRAFIA
Examen 6 de Septiembre de 2006

PROBLEMA (30 min /3 puntos)

Se ha realizado una nivelacion geometrica del eje de un camino por el método del punto medio, entre
los puntos extremos 1y 4, obteniéndose la siguiente libreta de campo:

ESTACION | PUNTO eLSEpC;Té’aR(f‘n S'n e) LflrE;TtleJ E?n? rg)e
A 1 1897
A 2 1876
B 2 2098
B 3 1008
C 3 1138
c 4 1876

Se sabe que el desnivel verdadero entre 1y 4 es de 35 cm. Calcular cuanto habria que subir o bajar
cada punto para que la rasante del nuevo camino a construir, que debera ser totalmente llano, quede
a 0.5 m por encima del punto 1.

Indicar el valor de la cota roja en los puntos 1, 2, 3, y 4, especificando las zonas de desmonte y de
terraplen.
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CROQUIS

L DE FRENTE
VISUAL DE ESPALDA E-2  vsu

/\ z = Visual espalda - Visual frente

En primer lugar se calcula el desnivel medio entre cada uno de los puntos 1, 2, 3y 4:

Az’ = Visual,,, —Visual . = 1897-1876= 21mm
Az = Visual,, —Visual . = 2098-1098= 1000 mm
Az} = Visual,,, —Visual . = 1138-1876= -738 mm
D> Az= 283mm

Dado que el desnivel calculado no coincide con el desnivel real entre los puntos 1 y 4, la diferencia
sera el error, que habra que compensar:

—desnivel = 350-283= 67 mm

calculado

Error, = desnivel

verdader

Este error habra que compersarlo entre los tres tramos del eje del camino:

Az Iculad
AZcompensado = AZcalculado + errorz *%
calculado
2 21
AZ1 compensado = 21+67 *ﬁ = 22 mm
1000
AZZ3 compensado = 1000+ 67 *—9 = 1038 mm
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738
Az, = —738+67—— = 710 mm
3 compensado 1759
Comprobacion
AZ' = 22 +1038-710 =350 mm

1

En el punto 1 segln el enunciado la rasante tendra que elevarse

05m

El punto 2 esta a 22 mm por encima del punto 1, por lo que la rasante en ese punto debera quedar a
500 - 22 =478 mm

por encima del punto 2.

El punto 3 estd a 22+1038=1060 mm por encima del punto 1, por lo que la rasante en ese punto
debera quedar a

1060-500 = 560 mm

por debajo del punto 3.

El punto 4 esta a 250 mm por encima del punto 1, por lo que la rasante en ese punto debera quedar a
500-350 = 150 mm

por encima del punto 4.

COTA COTA
RELATIVA RELATIVA RASANTE COTA ROJA
CALCULADA COMPENSADA
1 0 0 500 500
2 21 22 500 478
3 1021 1060 500 -560
4 283 350 500 150
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